

# Что изменится для военнообязанных

**Предельный возраст пребывания россиян в запасе и резерве теперь вырастет на пять лет. Госдума приняла во втором чтении законопроект, который повышает на пять лет срок пребывания в запасе для солдат, матросов, сержантов, старшин, прапорщиков и мичманов. Данный проект закона был внесён в Госдуму в ноябре прошлого года и согласно документам предполагал «уточнение» отдельных положений действующего закона «О воинской обязанности и военной службе». Тогда речь шла о дополнении перечня случаев, когда находящиеся в запасе могут заключать срочные (до года) контракты в период чрезвычайных обстоятельств для участия в ликвидации последствий стихийных бедствий, «восстановлении конституционного порядка» в стране или пресечении международной террористической деятельности за пределами страны. Авторы посчитали, что необходимо дополнить этот перечень ситуациями условиями специальной военной операции.**

Теперь согласно принятому закону с 1 января 2024 года и до 1 января 2028 года будет действовать переходный период, в течение которого граждане будут переводиться в отставку поэтапно.

Предельный возраст таких военнообязанных, относящихся к первому разряду, повышается с 35 до 40 лет, для второго разряда – с 45 до 50 лет, для третьего разряда – с 50 до 55 лет. Кроме этого, предлагается увеличить предельный возраст пребывания запасников в мобилизационном резерве. Для граждан, имеющих воинские звания старших офицеров, он составит 65 лет, для имеющих воинские звания младших офицеров – 60 лет, а для имеющих иные звания – 55 лет. Предельный возраст пребывания в мобилизационном резерве для граждан запаса, имеющих воинские звания высших офицеров, сохраняется на уровне 70 лет.

Кроме этого, предусматривается и возможность заключения контракта с человеком, имеющим гражданство другого государства или вид на жительство в воз-

расте до 52 лет. Заключение военного контракта о пребывании в резерве с иностранцем будет возможно, если его обязанности не связаны с использованием государственной тайны.

В свою очередь комитет Госдумы по госстроительству одобрил поправки в КоАП, предусматривающие наказание за несоблюдение закона о мобилизации. Так, штраф за неявку в военкомат может быть увеличен теперь с 3000 до 50000 рублей. Стоит отметить, что данные поправки дополняют законопроект об увеличении штрафов за нарушения в области воинского учёта, который был рассмотрен в первом чтении в марте 2021 года.

Уважительными причинами к неявке будут считаться заболевания или увечье призывника, тяжёлое состояние здоровья его близких родственников, а также участие в их похоронах. Эти факты должны подтверждаться документально. К причинам могут отнести и препятствия, возникшие в результате непреодолимой силы. Как отмечает ряд СМИ, изменения

могут вступить уже в силу с 1 октября текущего года.

Ранее Госдума приняла в трёх чтениях и поправки о создании единого реестра военнообязанных, электронных повестках и новых ограничениях за неявку по ним в военкомат. Согласно поправкам, с момента получения повестки и до явки в военкомат граждане не смогут выехать из России.

В случае неявки призывникам может грозить запрет на государственную регистрацию в качестве ИП, лишение возможности управлять транспортным средством, заключать сделки с недвижимостью и др. Кроме того, поправки разрешают совершеннолетним заключать контракт на службу в армии сразу после окончания школы.

Эти правила получения повесток коснутся не только срочников, но и всех военнообязанных. Здесь за несоблюдение призыва гражданами также введена система штрафов: от 10000 до 20000 руб., если гражданин не оповестит военкомат об изменении ряда своих личных данных.



За уклонение от медицинского обследования или умышленное повреждение или потерю документов – до 25000 руб.

Кроме этого, организациям за неисполнение своевременного оповещения и явки граждан, подлежащих призыву на военную службу по мобилизации, может грозить штраф до 500000 руб.

Что касается повышения призывного возраста для срочников, то нижний его предел пока не будет повышен.

«Призывной возраст срочной службы составит с 18 до 30 лет, поправка подержана комитетом», – отмечает глава комитета Госдумы по обороне Андрей Картаполов.

Кроме того, как сообщили в пресс-службе Минцифры, сотрудники ИТ-компаний с 24 июля по 8 августа смогут через Госуслуги подать заявку на отсрочку от срочной службы в армии в рамках осеннего призыва. Все данные должны будут проверить работодатели призывников, отметили в ведомстве.

**Мария Климанова**  
по материалам СМИ

**Госдума приняла закон о введении уголовной ответственности за незаконную деятельность коллекторов при выбивании долгов.**

**«Законопроектом предлагается установить уголовную ответственность за совершение действий, направленных на возврат просроченной задолженности физических лиц, и сопряженных с угрозой применения насилия либо уничтожения или повреждения имущества, а равно с угрозой распространения либо распространением заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство потерпевшего или его близких», – говорится в документе**

# Нет коллекторов – нет произвола!



Теперь за противоправные действия коллекторов предусматривается наказание в виде штрафа в размере от 300 до 500 тыс. руб. или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период от одного года до трёх лет, либо принудительные работы на срок до пяти лет, либо лишение свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определённые должности. Если преступление совершено организованной группой, с применением насилия, опасного для жизни или здоровья человека, или в особо крупном размере, злоумышленники могут оказаться за решёткой на срок от пяти до десяти лет со штрафом в размере от одного миллиона до пяти миллионов

рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период от трёх до пяти лет либо без такового и с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет или без такового.

Как отмечает фракция КПРФ, данная мера – правильная, но сможет ли она защитить наших граждан от коллекторского произвола? Ведь 23 трлн рублей – сумма долгов, которые сегодня имеют наши граждане.

КПРФ в свою очередь предлагает более жёсткое, но назревшее решение, которое спасёт многих граждан – это полный запрет коллекторской деятельности.

«Пусть работают над этим судебные приставы, которые должны как раз заниматься взысканием долгов и всем, что с этим связано. Не надо будить людей по ночам, не надо расписывать подъезды, не надо воздействовать на родственников. Должно быть чётко всё прописано в законе», – уверен депутат фракции КПРФ Алексей Куринный.

«На фоне многолетнего обнищания россиян и «кредитной кабалы», в которую банки загоняли граждан со времён преступной приватизации, неизбежно росло и количество коллекторских агентств. Коммунистическая партия неоднократно обращалась в государственные органы с запросом о необходимости

«обуздать» коллекторов, ограничив их деятельность, которая, к сожалению, нередко приводит к человеческим жертвам. Случаев вопиющего нарушения коллекторами российских законов великое множество. Столкнувшись с коллекторами граждане пережили настоящий кошмар, поэтому сейчас необходимо сделать так, чтобы граждане чувствовали себя в безопасности», – считает депутат фракции КПРФ Ольга Алимова.

Вернёмся к истории вопроса. До 2016 года деятельность коллекторов в России не была урегулирована в нашей стране. Сейчас в рамках закона коллекторам позволительно: звонить, писать должнику; общаться с должником лично (даже карауля его у дома или работы), но только раз в неделю; общаться с третьими лицами (членами семьи должника, родственниками, иными проживающими с должником лицами, соседями и любыми другими физическими лицами). Правда, звонить близким могут только в случае письменного согласия должника и, собственно, близких (устного). Запрещено применять физическую силу или угрожать её применить; повреждать имущество или подобными методами

оказывать психологическое давление, публиковать где бы то ни было информацию о должнике, сообщать на работу должника о том, какой сотрудник-должник у них работает.

Ранее депутаты Госдумы от КПРФ подготовили и законопроект, которым предлагается запретить банкам и кредитным организациям передавать коллекторам сведения об участниках спецоперации, в том числе призывных по частичной мобилизации, а также их семьях.

«Данный законопроект предусматривает введение запрета на передачу банковскими или иными кредитными организациями сведений о клиентах – участниках специальной военной операции на Украине или лицах, мобилизованных для участия в ней, и их семьях физическим или юридическим лицам, действующим в интересах кредитора, т. е. выполняющим юридически или фактически коллекторские функции», – говорится в пояснительной записке.

«Люди, уехавшие в зону боевых действий, заслуживают самого уважительного отношения не только со стороны государства, но и со стороны всего общества, включая коммерческие структуры. Тот факт, что во время нахождения на фронте семьи наших солдат все еще могут беспокоить коллекторы, вызывает недоумение», – подчеркнул депутат Госдумы фракции КПРФ Сергей Обухов.

**Мария Климанова**  
по материалам СМИ